

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
основная общеобразовательная школа № 1 пгт Спирово**

**АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
о работе с одарёнными обучающимися
МОУ ООШ № 1 пгт Спирово за 2023 год**

Одарённым считается ребёнок, значительно опережающий своих сверстников в умственном развитии, либо выделяющийся среди других специальными способностями (музыкальными, художественными, спортивными).

Изменения в содержании образования и в организации образовательного процесса повлекли за собой и изменения в организации работы с одарёнными детьми.

С целью совершенствования качества обучения и воспитания, для знакомства с новыми тенденциями в образовательном процессе учителя школы систематически повышают свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации, посещают методические объединения учителей-предметников в других ОУ.

В стенах нашей школы также проходят заседания МО, на которых учителя изучают нормативные документы, совершенствуют свое педагогическое мастерство, обмениваются опытом работы с детьми разного уровня воспитанности и обученности, в том числе и с детьми, проявляющими способности в той или иной области деятельности.

Педагогический коллектив нашей школы старается помочь детям раскрыть свои способности в полной мере, достигнуть высоких успехов в выбранном ими виде деятельности, развивать их таланты и умения.

Педагоги школы активно используют принципы индивидуализации и дифференциации обучения, внедряют инновационные образовательные технологии: ИКТ, проектное обучение, исследовательские методы, технология мастерских, критического мышления, проблемного обучения.

В обучении одарённого обучающегося учителя школы реализуют стратегию ускорения, в работе с такими учащимися используется быстрое продвижение к более высоким познавательным уровням в области избранного предмета. Особенно при подготовке к олимпиадам, конкурсам, в период подготовки к экзаменам.

Результат – призовые места на олимпиадах, в конкурсах. Посещенные уроки показали, что методы и формы работы с одарёнными учащимися у опытных и увлеченных своим делом педагогов, прежде всего, органически сочетаются с методами и формами работы со всеми учащимися класса. Используются «мозговые штурмы» во всех вариантах, ролевые игры, способствующие развитию исследовательских умений в процессе научно-практической работы или творческих зачетов и т. п.

На уроках создаются группы одаренных учащихся для выполнения ими различного рода проектной деятельности, творческих заданий.

В школе продолжается реализация программы «Одарённые дети», целью которой является выявление одарённых детей, создание благоприятных условий для развития интеллектуальной, эмоциональной сферы и сохранения здоровья детей. Вокальные старшая и младшая группы выступают на всех районных мероприятиях, а ребята со спортивными способностями защищают честь школы и района на спортивных мероприятиях и приносят награды в копилку школы.

Еще одним направлением в работе с одаренными детьми является организация психолого-педагогического сопровождения одаренных детей. Педагог-психолог школы Ю.И.Кукушкина осуществляет диагностику одаренных детей, проводит занятия по психологической подготовке этих учащихся.

Количество участников школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2022-2023 уч. года

Предмет	Кол-во участников Олимпиады (чел.)	Кол-во победителей (чел.)	Кол-во призеров (чел.)	Победителей и призеров всего
География	46	12	14	26
Информатика (ИКТ)	6	1	5	6
История	14	2	3	5
Литература	28	9	10	19
Математика	12	1	5	6
Обществознание	27	4	12	16
Основы безопасности и жизнедеятельности	11	3	6	9
Русский язык	47	10	20	30
Физическая культура	12	4	2	6

Количество победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников

Предмет	Кол-во участников Олимпиады (чел.)	Кол-во победителей (чел.)	Кол-во призеров (чел.)	Победителей и призеров всего
---------	---------------------------------------	---------------------------------	------------------------------	------------------------------------

География	9	0	7	7
Биология	5	1	4	5
Литература	10	0	5	5
Русский язык	12	0	2	2
Физическая культура	9	0	1	1

Ребята школы активно принимают участие в предметных олимпиадах. В сравнении с прошлым годом количество участников, победителей и призёров повысилось. Участников муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников - 46 обучающихся, из них призёры и победители 20 обучающихся.

Необходимо отметить, что в предметных олимпиадах участвуют одни и те же дети, поэтому на них ложится большая нагрузка. Необходимо выявлять способности и интересы большего количества детей к тому или иному предмету, развивать умения и навыки в конкретных областях наук.

Каждый год обучающиеся школы участвуют во Всероссийских конкурсах и олимпиадах («Русский медвежонок», «Кенгуру», «Олимпус» (г. Калининград) и занимают призовые места.

Ежегодно учащиеся школы принимают участие в научно-практической конференции

Цели и задачи:

- ❖ развитие интеллектуального творчества учащихся, привлечение их к учебно-исследовательской деятельности;
- ❖ выявление способных и одаренных учащихся в различных отраслях знаний, оказание им поддержки;

Его организованной работе предшествовала большая проектно - исследовательская деятельность школьников и учителей нашего образовательного учреждения. Результаты на муниципальном этапе научно-исследовательской конференции в течение 3-х лет положительные.

По итогам участия обучающихся школы в различных мероприятиях можно сделать вывод о том, что:

- 1) в школе в системе организована и ведется работа с одаренными детьми;
- 2) используются активные формы организации работы;
- 3) увеличилось количество участников мероприятий, конкурсов и олимпиад;

Управленческие решения:

1. Активизировать работу педагогов с одарёнными детьми
2. Продолжить индивидуальную работу с учащимися с высокой мотивацией к учёбе.
3. Систематизировать работу по созданию и обновлению банка данных одарённых детей.

Заместитель директора по УВР:

А.А.Трифорова

